
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

สิ่งท่ีเด็กรู้แล้ว สิ่งท่ีเด็กจ าเป็นต้องรู้ สิ่งท่ีเด็กควรรู้ 
 

1. ความหมายของบ้าน 
2. การดูแลรักษาความสะอาดบ้าน 
3. ห้องต่างๆภายในบ้าน 

  

 
1. การป้องกันอุบัติเหตุที่อาจเกิดข้ึน
ภายในบ้าน 
 

 
1. ความหมายของบ้าน 
2. ประเภทและส่วนประกอบของบ้าน 
3. ห้องต่างๆภายในบ้าน 
4. การรักษาความสะอาด 
5. พ้ืนที่และบริเวณรอบบ้าน 

 

เรื่อง การรักษาความสะอาด ว.5 
สาระส าคัญ การป้องกันอุบัติเหตุ การท าความ
สะอาดบ้าน การจัดของให้เป็นระเบียบ 

 

แผนการจัดกิจกรรมระดับชั้น 
อนุบาล ปีท่ี ๑  
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับบุคคล 

หน่วย บา้นสุขสันต ์

เรื่อง ความหมายและประโยชน์ของบ้าน ว.1 
สาระส าคัญ  บ้าน คือ สถานที่ที่สมาชิกใน
ครอบครัวอยู่ร่วมกัน  

เรื่อง ประเภทและส่วนประกอบชองบ้าน  ว.4 
สาระส าคัญ ประเภทของบ้าน ส่วนประกอบ
ของบ้าน หลังคา ก าแพง ประตู หน้าต่าง 

 

เรื่อง พื้นท่ีและบริเวณรอบบา้น ว.2 

สาระส าคัญ  สนามหญ้า สวนหย่อม 
ต้นไม้ ดอกไม้    

เรื่อง ห้องต่างๆ ภายในบ้าน ว.3 
สาระส าคัญ ชื่อห้องต่างๆ ภายในบ้าน 
ประโยชน์ใช้สอย ชื่อห้องต่างๆ อุปกรณ์
สิ่งของเครื่องใช้ 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เคลื่อนไหวและจังหวะ 
สาระท่ีควรรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย บ้านสุขสันต์ เรื่อง ประเภทของบ้าน ส่วนประกอบของบ้าน เวลา 09.00-09.20 น. 
 
วันจันทร์ ที ่๑๖  เดือน กรกฎาคม 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เคลื่อนไหวส่วนต่างๆ
ของร่างกายได้ 
2. ร่วมกิจกรรมด้วยความ
สนุกสนาน 
3. เป็นผู้น าและผู้ตามได้ 
4. ฟังและปฏิบัติตาม
สัญญาณได้ 

- การเคลื่อนไหวร่างกาย
ฟังและปฏิบัติตามค าสั่งได้ 

พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การเคลื่อนไหวอยู่กับที่และ
การเคลื่อนไหวเคลื่อนที่ 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
    เด็กเกิดความสนุกสนานใน
การออกมาเป็นผู้น า ผู้ตามและ
คิดท่าทางออกก าลังกาย 
พัฒนาการด้านสังคม 
   เด็กท ากิจกรรมร่วมกันกับ
เพ่ือนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าตัดสินใจ 

ขั้นน า  
เด็กและครูตกลงกันในการ
เคลื่อนไหวร่างกาย 
ขั้นสอน 
เด็กยืนเป็นวงกลมเลือก
อาสาสมัครออกมายืน
กลางวงคิดท าท่าทางการ
ออกก าลังกายโดยไม่ซ้ ากับ
เพ่ือนและเม่ือได้ยิน
สัญญาณหยุดให้เปลี่ยนคน
อ่ืนมาคิดท่าทางหมุนเวียน
กัน 

1.เครื่องเคาะจังหวะ 1.สังเกตการเคลื่อนไหว
ส่วนต่างๆของร่างกาย 
2. สังเกตการปฏิบัติตาม
ค าสั่ง 
3. สังเกตการเป็นผู้น าและ
ผู้ตามที่ดี 
 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย บ้านสุขสันต์ เรื่อง ประเภทของบ้านและส่วนประกอบของบ้าน  เวลา 09.20 09.50 น. 
สาระส าคัญ บ้านมีส่วนประกอบหลายๆอย่าง มีประตู ก าแพง หลังคา หน้าต่าง       
วัน จันทร์ ที ่๑๖ เดือน กรกฎาคม 2561 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.  เพ่ือฝึกให้เด็ก
กล้าที่จะแสดงออก 
กล้าแสดงความ
คิดเห็น 
2. เพ่ือให้เด็กบอก
ส่วนประกอบของ
บ้านได้ 
 3. เพ่ือให้เด็กท า
กิจกรรมร่วมกันกับ
ผู้อื่นได้ 
๔.เพื่อให้เด็ก
สนทนาและสามารถ
ตอบค าถามได้ 

 - บ้านมสี่วนประกอบ
หลายๆอย่าง มีประตู 
หน้าต่าง ก าแพง หลังคา 
ด้วยวัสดุหลายๆชนิด 
เช่น ปูน อิฐ หิน ทราย 
ฟาง ดิน  
 

พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การเคลื่อนไหวร่างกาย 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
ผู้อื่น 
 พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าแสดงออก ตัดสินใจ
แก้ปัญหาได้ด้วยตนเอง 
 

ขั้นน า 
- ครูได้สนทนาพูดคุยเก่ียวกับบ้าน โดยคุณครูพูดถึง
บ้านของคุณครูก่อนว่ามีลักษณะอย่างไร มี
ส่วนประกอบของบ้านอะไรบ้างและเด็กๆก็ได้เล่าถึง
บ้านของตัวเองด้วย 
ขั้นสอน 
- ครูชูรูปสามเหลี่ยมขึ้นและถามเด็กๆว่าเห็นรูป
สามเหลี่ยมมันเหมือนหลังคาบ้านไหมแล้วเด็กๆนึกถึง
อะไร ครูชูรูปสีเหลี่ยมและถามเด็กๆว่าสีอะไรมันคล้าย
ตัวบ้านหรือก าแพงบ้านไหม ครูชูรูปสี่เหลี่ยมเล็กๆเด็ก
ช่วยกันตอบว่าหน้าต่าง 
-   ครูให้เด็กหยิบส่วนประกอบของบ้าน มาติดต่อกัน
ให้เป็นรูปบ้าน พร้อมกับน าค าศัพท์ มาติดข้างภาพ 
 
ขั้นสรุป 
- ครูและเด็กร่วมกันสนทนาและสรุปถึงส่วนประกอบ
ของบ้าน 
  

- 
ส่วนประกอบ
ของบ้าน 

1. สังเกตการร่วม
กิจกรรม 
2. สังเกตการ
สนทนาซักถาม 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม สร้างสรรค์ 

สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วย บ้านสุขสันต์ เรื่อง ประเภทและส่วนประกอบของบ้าน เวลา 09.50-10.15 น. 
วันจันทร์ ที ่ 1๖ เดือน กรกฎาคม  2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกกล้ามเนื้อมือ
สัมผัสกับตา 
2. เพ่ือฝึกการกล้า
แสดงออก เชื่อมั่นใน
ตนเอง 
๓ น าเสนอผลงานพร้อม
บอกชื่อผลงานของ
ตัวเองได้ 

 การต่อเติมส่วนประกอบ
ของบ้านเด็กรู้
ส่วนประกอบของบ้าน 

พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ  ร่ า เ ริ ง  สนุ กสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การท ากิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืน 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และการแก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
    ครแูนะน า
อุปกรณ์ ในการ
ประดิษฐ์บ้านจากไม้
ไอศกรีม 
ขั้นสอน 
     ครูสาธิตวธิีท า
บ้านกับไม้ไอศกรีมให้
เด็กๆดู และคุณครู
แจกใบงานและ
อุปกรณ์ให้เด็กๆลง
มือปฏิบัติโดยมีครู
ค่อยช่วยเหลื่อ 
ขั้นสรป 
เด็กๆน าเสนอผลงาน 

1. ไม้ไอศกรีม 
2. กาว 
๓ใบงาน 
๔ พู่กัน 
๕ แก้ว 

1. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
2. ผลงานนักเรียน 

 



 

แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสรี 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วย บ้านสุขสันต์ เรื่องประเภทและส่วนประกอบของบ้าน เวลา 10.15-10.35 น. 
วันจันทร์ ที่ 1๖  เดือน กรกฎาคม 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.เพ่ือพัฒนาความคิดและ
จินตนาการได้ 
2.เพ่ือให้เด็กฝึกการ
สังเกตและคิดแก้ไขปัญหา
ได้ 
3.เพ่ือให้เด็กรู้จักการ
แบ่งปัน 
4. ฝึกให้รู้จักการรอคอย 
และอดทน แบ่งปัน 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – 
ใหญ่ได้คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –
จิตใจ 
    ความร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
  การเล่นร่วมกันกับผู้ อ่ืน
ได ้
 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
  การใช้ความคิด รู้จัก
สังเกต และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
      ครูแนะน าวิธีการเล่น
ตามศูนย์ประสบการณ์ 
และสร้างข้อตกลงการเล่น 
ขั้นสอน 
ครูให้เด็กเลือกเล่นตามมุม
ประสบการณ์ ต่าง ๆ ตาม
ความสนใจ 
 ศูนย์บ้าน  เล่นอิสระ 
-ศูนย์ปั้น   ปั้นตาม
จินตนาการ 
-ศูนย์ดนตรี   เล่นอิสระ 
-ศูนย์หนังสือ   หนังสือ
เกี่ยวกับอวัยวะ 
ขั้นสรุป 
-เด็กเก็บของเข้าที่ 

ศูนย์มุมประสบการณ์ 1. สังเกตการเล่น 
2. สังเกตการเก็บอุปกรณ์ 
3. สังเกตการณ์เข้าร่วม
กิจกรรม 
4. สังเกตการณ์ปฏิบัติ
ตามค าสั่ง 



 

แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วย บ้านสุขสันต์ เรื่อง  ประเภทและส่วนประกอบของบ้าน เวลา 10.35-11.00 น. 
วันจันทร์ที่ 1๖  เดือน กรกฏาคม 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.เพ่ือฝึกใช้กล้ามเนื้อ
ใหญ่   
และกล้ามเนื้อเล็กได้
คล่องแคล่ว 
2 เพ่ือฝึกการปฏิบัติตาม
ค าสั่ง 
3. ฝึกให้รู้จักการรอคอย 
แบ่งปัน และอดทน 

เด็กสามารถต่อ
ส่วนประกอบของบ้าน
  

พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้กล้ามเนื้อใหญไ่ด้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริง  สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   ก า ร คิ ด  รู้ จั ก สั ง เ ก ต  แ ล ะ
แก้ปัญหาการเล่นเครื่องเล่นสนาม 
 

ขั้นน า 
     ครูแนะน าเด็กถึงวิธีการ
เล่นเครื่องเล่นหยิบ
ส่วนประกอบของบ้านมา
ประกอบเป็นบ้านให้สมบูรณ์ 
ขั้นสอน 
    ครู อธิบายวิธีการเล่นและ
สาธิตการเล่น ให้เด็กๆดูและ
ให้เด็กๆปฏิบัติตาม 
ขั้นสรุป 
   เมื่อเลิกเล่นเด็กล้างมือให้
สะอาด  ก่อนกลับเข้าห้อง 
และร่วมกันสนทนา
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

- ส่วนประกอบ
ของบ้าน 
-ตะกร้า  
-แผ่นรอง 
-เครื่องเคาะ 

1. สังเกตการเล่น 
2. สังเกตการปฏิบัติตาม
ค าสั่ง 

 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เกมการศึกษา 

สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย บ้านสุขสันต์ เรื่องประเภทและส่วนประกอบของบ้าน เวลา 14.00-14.30 น.  
วันจันทร์ที่ 1๖  เดือน กรกฏาคม 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกการเล่นเกม
ภาพตัดต่อภาพบ้านต่าง 
ๆ ได้ 
2. เพ่ือฝึกการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่นได้ 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก
  

พัฒนาการด้านร่างกาย 
-การใช้ประสานสัมพันธ์ระหว่าง
มือ กับตา ได้คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
-ความร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
-การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
- การคิด รู้จักสังเกต และ
แก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
    ค รู แ น ะ น า เ ด็ ก ถึ ง
วิธีการเล่นเกมภาพตัดต่อ
ภาพบ้าน 
ขั้นสอน  
ครสูาธิตวิธีการเล่นเกม
ภาพตัดต่อรูปบ้าน และให้
เด็กๆแบ่งกลุ่มกลุ่มละ ๓
คน โดยแบ่งกันเล่น 
ขั้นสรุป 
    เด็กและครูร่วมกันสรุป
การเล่นเกมภาพตัดต่อรูป 
บ้าน 

1. เกมต่อภาพตัดต่อ
บ้าน  

1. สังเกตการเล่นเกม 
2. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
  

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 2 กิจกรรม เคลื่อนไหวและจังหวะ 
สาระท่ีควรรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย แสนสบาย กินดีมีสุข เรื่องการท าความสะอาดมือ     เวลา 09.00-09.20 น.   
วันอังคาร ที่ 12 เดือน มิถุนายน 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกท าท่าทาง 
ประกอบเพลงได้  
2. เพ่ือความสนุกสนาน
เพลิดเพลิน 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก
  

พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การเคลื่อนไหวร่างกายพร้อม
ท าท่าทางประกอบเพลง 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน  
พัฒนาการด้านสังคม 
  การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
เพ่ือนๆ ได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
  การใช้ความคิด รู้จักสังเกต  
และกล้าตัดสินใจด้วยตนเอง 

ขั้นน า  
 เด็กยืนเป็นรูปตัวยู ( U ) 
ขั้นสอน   
ครูเปิดเทปเพลง  การล้างมือ  
ให้เด็กฟัง  และท าท่าทาง 
ประกอบเพลง ให้เด็กด ู เด็ก
และครูท าท่าประกอบเพลง 
ขั้นสรุป 
   เด็กและครูร่วมกันสนทนา
เกี่ยวกับเนื้อเพลง 

1. เทปเพลง 
2. เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1 สังเกตการเคลื่อนไหว 
 

 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 2 กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย แสนสบาย กินดีมีสุข เรื่อง การท าความสะอาดมือ  เวลา 09.20-09.50 น.   
สาระส าคัญ  การล้างมือที่ถูกวิธี    
วันอังคาร ที่ 12 เดือน มิถุนายน 2561 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือให้รู้จักชื่อ 
หน้าที่และการดูแล
รักษาการท าความ
สะอาดมือได้ 
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
 พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   มีความ ร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การแลกเปลี่ยนความคิดเห็น   
และความเคารพความคิดเห็นของ
ผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าแสดงออก ตัดสินใจ
แก้ปัญหาได้ด้วยตนเอง 
 

ขั้นน า 
     เด็ก ๆ ส ารวจมือ ของตัวเองโดยครูตั้งค าถาม 
ถามเด็ก  เช่น  “ มือของเรามีประโยชน์อย่างไร” 
จากนั้นให้เด็กดูทีม่ือของตัวเองแล้วสนทนาร่วมกัน
เกี่ยวกับลักษณะของมือ 
ขั้นสอน  
    - เด็กทดลองหยิบของโดยไม่ใช้มือเด็กๆสามารถ
หยิบได้หรือไม่  เพราะอะไร และให้เพ่ือนดูใหม่โดยที่
เอามือหยิบของ  แล้วให้เด็กบอกว่ามือมีไว้ท าอะไร  
หลังจากนั้นเด็กและครูสนทนาร่วมกันเกี่ยวกับหน้าที่
ของมือว่า  มือมีหน้าที่อะไร  ถ้าไม่มีมือเราจะเป็น
อย่างไร  แล้วให้นักเรียนสนทนาร่วมกันโดยครู ใช้
ค าถามเกี่ยวกับการดูแลรักษามือ  เช่น  เรามีวิธีการ
ดูแลรักษามือได้อย่างไรบ้าง 
ขั้นสรุป 
   เด็กและครูสรุปกิจกรรมร่วมกันเกี่ยวกับหน้าที่  
และการดูแลรักษามือ 

 ภาพมือ                          
 

1.สังเกตการร่วม
กิจกรรม                       
2. สังเกตการณ์
สนทนา  ซักถาม  
ตอบค าถาม    
 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 2 กิจกรรม สร้างสรรค์ 

สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย แสนสบายกินดีมีสุข เรื่องการท าความสะอาดมือ เวลา 09.50-10.15 น.   
วันอังคาร ที่ 12 เดือน มิถุนายน 2561  
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.  เพ่ือฝึกระบายสีภาพ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
การล้างมือได้ 
2.  เพ่ือฝึกพัฒนา
กล้ามเนื้อเล็กระหว่างมือ
กับตา 
3  เพ่ือฝึกการสังเกต  

- เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ค ว า ม  ร่ า เ ริ ง ส นุ ก ส น า น 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การร่วมกิจกรรมกับผู้อ่ืน 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และการแก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
   ครูน าภาพขั้นตอนการ
ล้ า ง มื อ ม า ใ ห้ เ ด็ ก ๆ ดู  
แ ล ะ ส น ท น า ซั ก ถ า ม
เกี่ยวกับมือให้เด็กสังเกต
มือของตนเองว่ามีรูปร่าง
ลักษณะเป็นอย่างไร สี
อะไร  
ขั้นสอน 
เด็กระบายสีภาพรูปมือ 
ขั้นสรุป 
เด็กน าผลงานมาส่งครู 

1. ภาพรูปมือ 
2.  สีเทียน ,สีไม ้

1. สังเกตการร่วม
กิจกรรม                         
2.  ตรวจผลงาน 
3.  แสดงผลงาน 

 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 2 กิจกรรม เสรี 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วย แสนสบาย กินดีมีสุข เรื่องการท าความสะอาดมือ เวลา 10.15-10.35 น. 
 
วันอังคาร ที่ 12 เดือน มิถุนายน 2561  

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. ฝึกความรับผิดชอบ 
2. ฝึกการสังเกตและ
แก้ปัญหาได้ 
3. ฝึกการปฏิบัติตาม
กติกาและข้อตกลงตาม
ค าสั่ง 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – ใหญ่
ได้คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่ า เ ริ ง   สนุ กสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
  การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
ผู้อื่นได ้
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
  การ ใช้ ค วามคิ ด  รู้ จั ก กา ร
สังเกต และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
  ครูแนะน าวิธีการเล่นตาม
ศูนย์ประสบการณ ์
ขั้นสอน 
ครูให้เด็กเลือกเล่นตามมุม
ประสบการณ์ ต่าง ๆ ตาม
ความสนใจ 
- เล่นอิสระ 
-ศู น ย์ ปั้ น    ปั้ น ต า ม
จินตนาการ 
-ศูนย์ดนตรี   เล่นอิสระ 
-ศูนย์ หนั ง สื อ    หนั ง สื อ
เกี่ยวกับการท าความสะอาด
มือ 
ขั้นสรุป 
-เ ด็ ก เ ก็ บ ข อ ง เ ข้ า ที่ ใ ห้
เรียบร้อยเมื่อเลิกเล่น 

ศูนย์มุมประสบการณ์ 1. สังเกตการเล่น 
2. สังเกตการเก็บอุปกรณ์ 
3. สังเกตการปฏิบัติตาม
กติกาและข้อตกลง 

 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 2 กิจกรรม กลางแจ้ง 

สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  หน่วย แสนสบาย กินดีมีสุข เรื่อง เรื่องการท าความสะอาดมือ เวลา 10.35-11.00 น.  
วันอังคาร ที่ 12 เดือน มิถุนายน 2561 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. ฝึกใช้กล้ามเนื้อใหญ่   
และกล้ามเนื้อเล็กได้
คล่องแคล่ว 
2.เพ่ือฝึกการร่วมท า
กิจกรรมกับผู้อ่ืน 
3. เพ่ือฝึกการปฏิบัติตาม
กติกาและข้อตกลง 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้กล้ามเนื้อใหญ่ – เล็กได้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
    ค ว า ม  ร่ า เ ริ ง  ส นุ ก ส น า น 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
    การเล่นร่วมกันกับผู้อื่นได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   ก า ร คิ ด  รู้ จั ก สั ง เ ก ต  แ ล ะ
แก้ปัญหาการเล่นเครื่องเล่นสนาม 
 

ขั้นน า 
       เด็กและครูสนทนาถึง
ข้อตกลงในการปฏิบัติเมื่อลง
ไปเล่นที่สนาม 
ขั้นสอน 
       ครูแนะน าและสาธิตการ
เล่นเกมวิ่งเก็บของเริ่มเล่นเกม
ให้เด็กยืนเป็นแถว โดยแบ่ง
ออกเป็น ๒ ทีม แล้วแต่ละทีม
วิ่ งเก็บของใส่กร้าแต่ละคน
ตามล าดับ ทีมไหนวิ่งเก็บหมด
ก่อนทีมนั้นเป็นฝ่ายชนะ 
 ขั้นสรุป 
        เด็กล้างมือให้สะอาด  
และเข้าแถวเดินเข้าห้องเรียน 

เกมวิ่งเก็บของ 1. สังเกตการเล่น                         
2. สังเกตการณ์ปฏิบัติ
ตามค าสั่ง 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 2 กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก หน่วย อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง เรื่องการท าความสะอาดมือ เวลา 14.00-14.30 น.  
 
วันอังคาร ที่ 12 เดือน มิถุนายน 2561   
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึก เล่นเกมภาพ
ตัดต่อภาพอวัยวะต่าง ๆ 
ได้ 
2. เพ่ือฝึกการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่นได้ 
3. ฝึกการคิด การสังเกต 
เปรียบเทียบและการ
แก้ปัญหา 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้ประสานสัมพันธ์
ระหว่างมือ กับตา 
 พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
    ความ ร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
    การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
    การคิด รู้จักสังเกต และ
แก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
    ครูแนะน าเด็กถึงวิธีการ
เล่นเกมภาพตัดต่อรูปอวัยวะ
ต่าง ๆ เช่น ตา , หู,  จมูก, 
ปาก  
ขั้นสอน  
    ครนู าบัตรภาพอวัยวะให้
เด็กคนละ 1 ภาพ  ให้เด็ก
น ามาต่อชิกซอให้ตรงกับ 
อวัยวะที่ตนเองได้ 
ขั้นสรุป 
    เด็กและครูร่วมกันสรุป
ก า ร เ ล่ น ต่ อ ชิ ก ซ อ ภ า พ
อวัยวะ 

1. เกมภาพตัดต่อ
อวัยวะ ต่าง ๆ 
 

1. สังเกตการเล่นเกม 
2. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
 
  

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เคลื่อนไหวและจังหวะ 
สาระท่ีควรรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง เรื่องการท าความสะอาดมือ เวลา 09.00-09.20 น.  
 
วันพุธ ที่ 13 เดือน มิถุนายน 2561    
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกการเคลื่อนไหว
ส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย 
พร้อมท าท่าประกอบได ้
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การเคลื่อนไหวร่างกายพร้อม
ท าท่าทางประกอบเพลง 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
  ความร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน  
พัฒนาการด้านสังคม 
  การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
เพ่ือนๆ ได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
 การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าตัดสินใจ 

ขั้นน า 
     ครูร้องเพลง “หู ตา 
จมูก” ให้เด็ก ๆ ฟัง แล้ว
ให้เด็กร้องตาม 
ขั้นสอน 
     ครูให้เด็กเคลื่อนไหว
อยู่กับที่ พร้อมท าท่า
ประกอบ 

1. เทปเพลง 
2. เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1 สังเกตการ
เคลื่อนไหวร่างกาย 
 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาจมูก  เวลา 09.20-09.50 น.  
สาระส าคัญ การดมกลิ่น 
 
วันพุธ ที่ 13 เดือน มิถุนายน 2561       

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือให้ รู้จักชื่อ 
หน้าที่และการดูแล
รักษาจมูกได้ 
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
 พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การแลกเปลี่ยนความคิดเห็น   
และความเคารพความคิดเห็นของ
ผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าแสดงออก ตัดสินใจ
แก้ปัญหาได้ 
 

ขั้นน า 
     ครสูาธิตวิธีการดมกลิ่นให้เด็ก ๆ ดู 
ขั้นสอน 
    ครูน าดอกมะลิมาให้เด็ก ๆ ดมกลิ่น แล้วใช้ค าถาม
เด็ก ดังนี ้
- ดอกมะลิมีกลิ่นหรือไม่ กลิ่นหอมหรือเหม็น 
- ท าไมเด็กจึงได้กลิ่นดอกมะลิ 
- นอกจากใช้จมูกดมกลิ่นแล้วจมูกมีหน้าที่อะไร 
ขั้นสรุป 
เด็กและครูร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับหน้าที่และการดูแล
รักษาจมูก 
  

 ดอกมะลิ 1.สังเกตการร่วม
กิจกรรม                       
2. สังเกตการ
สนทนา  ซักถาม  
ตอบค าถาม    
 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม สร้างสรรค์ 
สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาจมูก  เวลา 09.50-09.15 น.  
วันพุธ ที่ 13 เดือน มิถุนายน 2561 
     

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.  เพ่ือฝึกระบายสีภาพ
โครงร่างภาพจมูกได้ 
2.  เพ่ือฝึกการใช้
ประสานสัมพันธ์ระหว่าง
มือกับตา 
3  เพ่ือฝึกการสังเกต และ
เปรียบเทียบได้ 

 เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
    ความร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
    การแลกเปลี่ยนความคิดเห็น   
และความเคารพความคิดเห็นของ
ผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และการแก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
   ครูน าภาพใบหน้าคนมา
สนทนากับเด็ก ๆ 
ขั้นสอน 
   ครูให้เด็กบอกถึงอวัยวะ
ที่อยู่ตรงกลางของใบหน้า 
เด็กวาดภาพจมูกตามรอย
ประ   และระบายสี 
ขั้นสรุป 
   เด็กน าผลงานเสนอ
ผลงานของตนเอง 
    
 

1. รูปภาพโครงร่าง
ใบหน้าคน 
2. สีไม้ 

1. สังเกตการร่วม
กิจกรรม                         
2.  ตรวจผลงาน 
3.  แสดงผลงาน 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสรี 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาจมูก  เวลา 10.15-10.35 น.  
วันพุธ ที่ 13 เดือน มิถุนายน 2561  
   

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกให้มีความ
รับผิดชอบ 
2.  มีจินตนาการ  
และความคิด
สร้างสรรค์ 
3.  สังเกต คิดและ
แก้ปัญหาได้ 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
  การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – ใหญ่ได้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
  ค ว า ม ร่ า เ ริ ง ส นุ ก ส น า น 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
  เด็กสารมารถเล่นร่วมกันกับ
ผู้อื่นได ้
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
      ครูแนะน าวิธีการเล่น
ตามศูนย์ประสบการณ์ 
ขั้นสอน 
      ครูให้เด็กเลือกเล่น
ตามมุมประสบการณ์ ต่าง 
ๆ ตามความสนใจ 
 ศูนย์บ้าน  เล่นอิสระ 
-ศูนย์ปั้น   ปั้นตาม
จินตนาการ 
-ศูนย์ดนตรี   เล่นอิสระ 
-ศูนย์หนังสือ   หนังสือ
เกี่ยวกับอวัยวะ 
ขั้นสรุป 
     เด็กเก็บของเข้าท่ีให้
เรียบร้อยเมื่อเลิกเล่น 

ศูนย์ประสบการณ์ 1. สังเกตการเล่น 
2. สังเกตการณ์เก็บ
อุปกรณ์ 
3. สังเกตการปฏิบัติตาม
กติกา 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาจมูก  เวลา 10.35-11.00 น.  
วันพุธ ที่ 13 เดือน มิถุนายน 2561  
   
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. ฝึกการใช้กล้ามเนื้อ
ใหญ่  และกล้ามเนื้อเล็ก
ได้คล่องแคล่ว 
2. เพ่ือฝึกความ 
สนุกสนานเพลิดเพลิน 
3. เพ่ือฝึกการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่น 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้กล้ามเนื้อใหญ ่– เล็กได้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   ก า ร คิ ด  รู้ จั ก สั ง เ ก ต  แ ล ะ
แก้ปัญหาการเล่นเครื่องเล่นสนาม 
   การรักษาความปลอดภัยของ
ตนเอง  และผู้อื่น 

ขั้นน า 
     ครูแนะน าและสาธิตการ
วิ่ง และหยุดดมสิ่งของ  1  
อย่าง   
ขั้นสอน 
     เด็กเล่นเกมดมสิ่งของโดย
การวิ่ งทีละคน  และหยิบ
กล่องดมว่าเป็นกลิ่นอะไร 
ขั้นสรุป 
 เด็กพักคลายกล้ามเนื้อ ก่อน
ล้ า ง มื อ เ ข้ า แ ถ ว ก ลั บ เ ข้ า
ห้องเรียนและร่วมแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็น 
 

กล่อง  1  ใบ 
ผลไม ้

1. สังเกตการเล่นเกมดม
กลิ่น                        
2. สังเกตการวิ่ง  การ
หยุด 
3.  สังเกตการสนทนา 
และการตอบค าถาม 

 
 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เกมการศึกษา 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาจมูก  เวลา 14.00-14.30 น.  
วันพุธ ที่ 13 เดือน มิถุนายน 2561    
 
   

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกการสัมพันธ์
ระหว่างมือกับตา 
2. เพ่ือฝึกการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่นได้ 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์ระหว่าง
มือ กับตา ได้คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ค ว า ม  ร่ า เ ริ ง  ส นุ ก ส น า น 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อื่นได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   ก า ร คิ ด  รู้ จั ก สั ง เ ก ต  แ ล ะ
แก้ปัญหาการเล่นเครื่องเล่นสนาม 
 

ขั้นน า 
    ค รู แ น ะ น า เ ด็ ก ถึ ง
วิ ธี ก า ร เ ล่ น เ ก ม จั บ คู่
ภาพเหมือนอวัยวะต่าง 
ๆ เช่น ตา , หู,  จมูก, 
ปาก  
ขั้นสอน  
    ให้เด็กเล่นเกมจับคู่
ภาพเหมือน 
   เมื่อเล่นเสร็จแล้วให้
เด็กน าเกมเก็บเข้าท่ีให้
เรียบร้อย 
 

1. เกมจับคู่
ภาพเหมือนอวัยวะ 
ต่าง ๆ 
 

1. สังเกตการเล่นเกม 
2. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
  

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เคลื่อนไหวและจังหวะ 
สาระท่ีควรรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาปาก  เวลา 09.00-09.20 น. 
 
วันพฤหัสบดี ที่ 14 เดือน มิถุนายน 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกการเคลื่อนไหว
ส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย 
พร้อมท าท่าประกอบได ้
2. เพ่ือฝึกการท ากิจกรรม
รวมกันกับผู้อื่น 
3. เพ่ือฝึกปฏิบัติตาม
ค าสั่งและข้อตกลง 
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก
  

พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การเคลื่อนไหวร่างกายพร้อม
ท าท่าทางประกอบเพลง 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ค ว าม  ร่ า เ ริ ง สนุ ก สน า น 
เพลิดเพลิน  
พัฒนาการด้านสังคม 
   การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
เพ่ือนๆ ได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าตัดสินใจ 

ขั้นน า 
     ครูร้องเพลง ให้เด็ก ๆ 
ฟัง แล้วร้องตาม 
ขั้นสอน 
     ครูให้เด็กเคลื่อนไหวอยู่
กับท่ี พร้อมท าท่าประกอบ 

1. เทปเพลง 
2. เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1 สังเกตการเคลื่อนไหว
ร่างกาย 
2. สังเกตการท ากิจกรรม
รวมกันกับผู้อื่น 
3. สังเกตการปฏิบัติตาม
ค าสั่งและข้อตกลง 
 

 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาปาก  เวลา 09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ การพูด  
วันพฤหัสบดี ที่ 14 เดือน มิถุนายน 2561  
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือให้รู้จักชื่อ 
หน้าที่และการดูแล
รักษาปากได้ 
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การ ใช้ ประสานสั ม พันธ์ กั น
ระหว่างมือกับตา 
 พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
    มี ค ว า ม  ร่ า เ ริ ง ส นุ ก ส น า น 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
    การท ากิจกรรมร่วมกันกับผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
    การใช้ความคิด รู้จักสังเกต และ
กล้าแสดงออก ตัดสินใจแก้ปัญหา  

ขั้นน า 
     เด็กและครูตกลงกันถึงมารยาทในการฟัง  และ
การพูด 
ขั้นสอน 
  ครูเล่านิทานเรื่องยายเช้าให้เด็กฟัง  เมื่อเล่าจบครู
ใช้ค าถาม ๆ เด็ก เช่น 
       -   ยายเช้ากลืนสัตว์อะไรโดยเรียงล าดับ
ก่อนหลัง 
       -   สัตว์เข้าไปทางไหน  เป็นต้น 
ขั้นสรุป 
      เด็กและครูสนทนากันเกี่ยวกับหน้าที่  และการ
ดูแลรักษาปากโดยให้เด็กสังเกตรูปร่า  ลักษณะของ
ปากเพ่ือน ๆ  

 นิทานเรื่อง
ยายเช้า 

1.สังเกตการร่วม
กิจกรรม                       
2. สังเกตการ
สนทนา  ซักถาม  
ตอบค าถาม    
 

 
 
 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม สร้างสรรค์ 
 

สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาปาก  เวลา 09.50-10.15 น. 
วันพฤหัสบดี ที่ 14 เดือน มิถุนายน 2561 
   
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.  เพ่ือฝึกปะติดภาพ
โครงร่างรูปอวัยวะได้ 
2.  เพ่ือฝึกพัฒนา
กล้ามเนื้อเล็ก 
3  ฝึกการสังเกต และ
เปรียบเทียบได้ 

 เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
    ความร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
    การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
ผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
    การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และการแก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
   ครูน าภาพใบหน้าคนมา
สนทนากับเด็ก ๆ 
ขั้นสอน 
   ครูให้เด็กบอกถึงอวัยวะที่
อยู่ด้านล่างของใบหน้า 
เด็กปะติดภาพปาก 
 ขั้นสรุป 
   เ ด็ ก น า ผ ล ง า น เ ส น อ
ผลงานของตนเอง 
    
 

1. รูปภาพใบหน้าคน 
2.  กระดาษสี 
3.  กาว 

1. สังเกตการร่วม
กิจกรรม                         
2.  ตรวจผลงาน 
3.  แสดงผลงาน 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสรี 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาปาก  เวลา 10.15-19.35 น. 
วันพฤหัสบดี ที่ 14 เดือน มิถุนายน 2561  
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกให้มีความ
รับผิดชอบ 
2. เพ่ือฝึก สังเกต คิด
และการแก้ปัญหาได้ 
3. เพ่ือฝึกการร่วม
กิจกรรมกับผู้อ่ืน 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – ใหญ่ได้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
ครูแนะน าวิธีการเล่นตาม
ศูนย์ประสบการณ์ 
ขั้นสอน 
ครูให้เด็กเลือกเล่นตามมุม
ประสบการณ์ ต่าง ๆ ตาม
ความสนใจ 
 ศูนย์บ้าน  เล่นอิสระ 
-ศูนย์ปั้น   ปั้นตาม
จินตนาการ 
-ศูนย์ดนตรี   เล่นอิสระ 
-ศูนย์หนังสือ   หนังสือ
เกี่ยวกับอวัยวะ 
ขั้นสรุป 
-เด็กเก็บของเข้าที่ให้
เรียบร้อยเมื่อเลิกเล่น 
-เด็กและครูร่วมกันสนทนา
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

ศูนย์มุมประสบการณ์ 1. สังเกตการเล่น 
2. สังเกตการณ์เก็บ
อุปกรณ์ 
3. สังเกตการณ์ท า
กิจกรรมร่วมกันกับผู้อ่ืน 



 

แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาปาก  เวลา 10.35-11.00 น. 
วันพฤหัสบดี ที่ 14 เดือน มิถุนายน 2561 
 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.เพ่ือฝึกการใช้กล้ามเนื้อ
เล็ก  และกล้ามเนื้อใหญ่
ได้คล่องแคล่ว 
2. เพ่ือฝึกการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่นได ้
3. เพ่ือฝึกการปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
    การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – ใหญ่ได้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริง สนุกสนาน และ
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
  การคิด รู้จักสังเกต และแก้ปัญหา
การเล่นเครื่องเล่นสนาม 
 

ขั้นน า 
     ครูแนะน า  และสาธิตการ
เล่นเกมกระโดด  2  ขา 
ขั้นสอน 
     ครู และ เด็ กสนทนาถึ ง
ข้อตกลงในการเล่น “ เกม
กระโดด  2  ขา ” 
 แบ่งเด็กเป็น  4  กลุ่ม  ให้
เล่นเกมกระโดด 2  ขา  กลุ่ม
ใดกระโดดหมดก่อนเป็นผู้ชนะ 
ขั้นสรุป 
    เด็กล้างมือให้สะอาดก่อน
กลับเข้าห้อง   
ร่วมกันสนทนาแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็น 

เกมกระโดด  2  
ขา 

1. สังเกตการเล่นเกม
กระโดด  2  ขา                         
2. สังเกตการปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เกมการศึกษา 

สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษาปาก  เวลา14.00-14.30 น. 
วันพฤหัสบดี ที่ 14 เดือน มิถุนายน 2561 
 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.เพ่ือฝึกเล่นเกมภาพตัด
ต่อภาพอวัยวะต่าง ๆ ได้ 
2.  เพ่ือฝึกเล่นร่วมกับ
ผู้อื่นได้ 
3. เพ่ือฝึกปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์ระหว่าง
มือ กับตา ได้คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
  การคิด รู้จักสังเกต เปรียบเทียบ 
และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
    ครูแนะน า เด็กถึ ง
วิ ธี การ เล่ น เกมจับคู่
ภาพเหมือนอวัยวะต่าง 
ๆ เช่น ตา , หู,  จมูก, 
ปาก  
ขั้นสอน  
  ให้เด็กเล่นเกมภาพ
ตัดต่อ เมื่อเล่นเสร็จ
แล้วให้เด็กน าเกมเก็บ
เข้าท่ีให้เรียบร้อย 
ขั้นสรุป 
ครู แ ล ะ เ ด็ ก ร่ ว ม กั น
สนทนาแลกเปลี่ ยน
ความคิดเห็น 

1. เกมภาพตัดต่อภาพ
อวัยวะ ต่าง ๆ 
 

1. สังเกตการเล่นเกม 
2. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
3. สังเกตปฏิบัติตาม
ข้อตกลง  



 

แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เคลื่อนไหวและจังหวะ 
สาระท่ีควรรู้  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษามือและเท้า  เวลา09.00-09.20 น. 
วันศุกร์ ที่ 15 เดือน มิถุนายน 2561  
 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกการเคลื่อนไหว
ส่วนต่าง ๆ ของร่างกาย 
พร้อมท าท่าประกอบได ้
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก
  

พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การเคลื่อนไหวร่างกายพร้อม
ท าท่าทางประกอบเพลง 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน  
พัฒนาการด้านสังคม 
   การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
เพ่ือนๆ ได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และกล้าตัดสินใจ 

ขั้นน า 
     ครูร้องเพลง “หู ตา 
จมูก” ให้เด็ก ๆ ฟัง แล้ว
ร้องตาม 
ขั้นสอน 
     ครูให้เด็กร้องเพลงและ
เคลื่อนไหวอยู่กับที่ พร้อม
ท าท่าประกอบ 

1. เทปเพลง หู ตา จมูก 
2. เครื่องเคาะจังหวะ 
 

1 สังเกตการเคลื่อนไหว
ร่างกาย 
 

 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสริมประสบการณ์ 
สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษามือและเท้า  เวลา09.20-09.50 น. 
สาระส าคัญ การหยิบจับ การเดิน การรักษาความสะอาด 
วันศุกร์ ที่ 15 เดือน มิถุนายน 2561   
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือให้รู้จักชื่อ 
หน้าที่และการดูแล
รักษา มือ เท้า ได้ 
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
 พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การท ากิจกรรมร่วมกันกับผู้อ่ืน 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสัง เกต 
และกล้ าแสดงออก  ตัดสิน ใจ
แก้ปัญหาได้ด้วยตนเอง 
 

ขั้นน า 
เด็กและครูตกลงกันถึงมารยาทในการฟัง  และการ
พูด 
ขั้นสอน 
     เด็กๆ ส ารวจมือ  และเท้าของตนเอง  ให้เด็ก
อาสาสมัครออกมาบอกลักษณะของมือ  และเท้า 
     ว่าเป็นอย่างไร  จากนั้นให้เด็ก ๆ สนทนาร่วมกัน
เกี่ยวกับมือ  และเท้าว่ามีหน้าที่อะไรบ้าง  
     เรามี วิธีการดูแลรักษามือและเท้าได้อย่างไรให้
เด็กอาสาสมัครออกมาสาธิต  วิธีการล้างมือล้างเท้าให้
สะอาด  หลังจากนั้นให้เด็ก ๆ ปฏิบัติ กิจกรรมทุกคน 
ขั้นสรุป 
      เด็กและครูสนทนากันเกี่ยวกับหน้าที่  และการ
ดูแลรักษามือและเท้า โดยให้ เด็กสั ง เกตรูปร่ าง  
ลักษณะของปากเพ่ือน ๆ  

  1.สังเกตการร่วม
กิจกรรม                       
2. สังเกตการ
สนทนา  ซักถาม  
ตอบค าถาม    
 

 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม สร้างสรรค์ 

สาระท่ีควรรู้ 1  เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษามือและเท้า  เวลา 09.50-10.15 น. 
วันศุกร์ ที่ 15 เดือน มิถุนายน 2561  
  
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.  เพ่ือฝึกการระบายภาพ
โครงร่างภาพอวัยวะได้ 
2.  เพ่ือฝึกพัฒนากล้ามเนื้อ
เล็กประสานกันกับตา 
3  เพ่ือฝึกการสังเกต และ
เปรียบเทียบได้ 

- เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์กัน
ระหว่างมือกับตา 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การท ากิจกรรมร่วมกันกับ
ผู้อื่น 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และการแก้ปัญหา 
 

ขั้นน า 
     ครูน าภาพรูปอวัยวะ
มาสนทนากับเด็ก ๆ 
ขั้นสอน 
   ครูให้เด็กบอกถึงอวัยวะ 
และแบ่ งกลุ่ ม ให้ เด็ ก  ๆ 
ออกเป็น 2 กลุ่ม แล้วแจก
ใบงานให้เด็ก ๆ ระบายสี
ภาพโครงร่าง 
 ขั้นสรุป 
   เด็กน าผลงานมาเสนอ
ผลงานของตนเอง 
    
 

1. ภาพโครงร่างรูป
อวัยวะ 
2.  สีเทียน 
 

1. สังเกตการท า
กิจกรรม                         
2. ผลงาน 

 



แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เสรี 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษามือและเท้า  เวลา 10.15-10.35 น. 
วันศุกร์ ที่ 15 เดือน มิถุนายน 2561 
 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1. เพ่ือฝึกให้มีความ
รับผิดชอบ 
2.  เพ่ือฝึก สังเกต คิด
และการแก้ปัญหาได ้
3. เพ่ือฝึกการร่วม
กิจกรรมกับผู้อื่น 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – ใหญ่
ได้คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริงสนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อื่นได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
  การใช้ความคิด รู้จักสังเกต 
และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
    ครูแนะน าวิธีการเล่นตาม
ศูนย์ประสบการณ ์
ขั้นสอน 
    ครูให้เด็กเลือกเล่นตาม
มุมประสบการณ์  ต่ าง  ๆ 
ตามความสนใจ 
 ศูนย์บ้าน  เล่นอิสระ 
-ศู น ย์ ปั้ น   ปั้ น ต า ม
จินตนาการ 
-ศูนย์ดนตรี   เล่นอิสระ 
-ศูนย์ หนั ง สื อ    หนั ง สื อ
เกี่ยวกับอวัยวะ 
ขั้นสรุป 
     เด็กเก็บของเข้าท่ีให้
เรียบร้อยเมื่อเลิกเล่น 
-เด็กและครูร่วมกันสนทนา
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

   ศูนยม์ุมประสบการณ์ 1. สังเกตการเล่น 
2. สังเกตการณ์เก็บ
อุปกรณ์ 
 



 

แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม กลางแจ้ง 
สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษามือและเท้า  เวลา 10.35-.11.00 น. 
วันศุกร์ ที่ 15 เดือน มิถุนายน 2561 
 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.เพ่ือฝึกการใช้กล้ามเนื้อ
เล็ก  และกล้ามเนื้อใหญ่
ได้คล่องแคล่ว 
2. เพ่ือฝึกการเล่นร่วมกับ
ผู้อื่นได้ 
3. เพ่ือฝึกการปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้กล้ามเนื้อเล็ก – ใหญไ่ด้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความร่าเริง สนุกสนาน และ
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การคิด รู้จักสังเกต และ
แก้ปัญหาการเล่นเครื่องเล่นสนาม 
 

ขั้นน า 
     ครูแนะน า  และสาธิตการ
เล่นเกมวิ่งซิกแซกไปเก็บสิ่งของ 
ขั้นสอน 
    แบ่งเด็กเป็นกลุ่ม  เริ่มเล่นโดย
ให้เด็กวิ่งอ้อมหลัก 2 หลัก  และ
เก็บของมาให้เพื่อน  
     ใครกลับมาถึงกลุ่มก่อนเป็นผู้
ชนะ 
 เมื่อเลิกเล่นเด็กล้างมือให้สะอาด
ก่อนกลับเข้าห้องเรียน 
ขั้นสรุป 
    เด็กล้างมือให้สะอาดก่อนกลับ
เข้าห้อง  และร่วมกันสนทนา
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

เกมวิ่งซิกแซก 1 สังเกตการเล่น  
2. สังเกตการปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
3. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
 



 
แผนการจัดประสบการณ์ชั้นอนุบาลปีที่ 1 กิจกรรม เกมการศึกษา 

สาระท่ีควรรู้ เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก  อวัยวะและการดูแลรักษา เรื่อง หน้าที่และการดูแลรักษามือและเท้า  เวลา 14.00-14.30 น. 
วันศุกร์ ที่ 15 เดือน มิถุนายน 2561   
 

 

จุดประสงค์ 
สาระการเรียนรู้ 

กิจกรรม ส่ือ การประเมิน 
สาระท่ีควรรู้ ประสบการณ์ส าคัญ 

1.  เพ่ือฝึกพัฒนาการ
กล้ามเนื้อเล็กและ
ประสานสัมพันธ์กับตา 
2.  เพ่ือฝึกการเล่น
ร่วมกับผู้อ่ืนได้ 
3. เพ่ือฝึกการปฏิบัติตาม
ข้อตกลง 
 

เรื่องราวเกี่ยวกับตัวเด็ก พัฒนาการด้านร่างกาย 
   การใช้ประสานสัมพันธ์
ระหว่างมือ กับตา ได้
คล่องแคล่ว 
พัฒนาการด้านอารมณ์ –จิตใจ 
   ความ ร่าเริง สนุกสนาน 
เพลิดเพลิน 
พัฒนาการด้านสังคม 
   การเล่นร่วมกันกับผู้อ่ืนได้ 
พัฒนาการด้านสติปัญญา 
   การคิด รู้จักสังเกต 
เปรียบเทียบ และแก้ปัญหา 

ขั้นน า 
    ค รู แ น ะ น า เ ด็ ก ถึ ง
วิ ธี ก า ร เ ล่ น เ ก ม จั บ คู่
ภาพเหมือนอวัยวะต่าง ๆ 
เช่น ตา , ห,ู  จมูก, ปาก  
ขั้นสอน  
ครูแบ่งกลุ่มให้เด็ก 
ออกเป็น 4 กลุ่ม  ให้เด็ก
เล่นเกมภาพตัดต่อ เมื่อ
เล่นเสร็จแล้วให้เด็กน าเกม
เก็บเข้าที่ให้เรียบร้อย 
ขั้นสรุป 
ครูและเด็กร่วมกันสนทนา
แลกเปลี่ยนความคิดเห็น 

1. เกมจับคูภ่าพ
อวัยวะ ต่าง ๆ 
 

1. สังเกตการเล่นเกม 
2. สังเกตการเข้าร่วม
กิจกรรม 
  

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


